Asociace symfonických orchestrů a pěveckých sborů

České republiky


TISKOVÁ ZPRÁVA
V Plzni 20. 5. 2024
Živé umění potřebuje konkurenceschopné podmínky a předvídatelné financování, shodují se zástupci orchestrů a pěveckých sborů.
Ve dnech 13.–15. května 2024 se v Plzni uskutečnila Valná hromada Asociace symfonických orchestrů a pěveckých sborů České republiky (ASOPS ČR). Její členové na svém pravidelném setkání, které se koná dvakrát ročně, řešili řadu palčivých témat dotýkajících se tuzemské kultury. 
„V oblasti živého umění se aktuálně odehrávají změny, které zásadním způsobem ovlivní a de facto již ovlivňují naše působení,“ říká předsedkyně ASOPS ČR Mgr. Lenka Kavalová a upřesňuje: „Jedná se o probíhající generální revizi dotačních programů ze strany Ministerstva kultury a pro nás stěžejního Programu státní podpory profesionálních divadel, symfonických orchestrů a pěveckých sborů; dále o novou legislativu  – jako je Zákon o Veřejných kulturních institucích, Status umělce, novela Zákoníku práce či daňová problematika – a v neposlední řadě o nedomyšlené a velmi riskantní slučování filharmonie a divadla v Olomouci.“
Organizace reprezentující živé umění se musí už nyní vyrovnat s výrazným poklesem finančních prostředků v Programu státní podpory pro profesionální divadla, symfonické orchestry a pěvecké sbory. Zatímco v minulém roce v něm bylo alokováno 400 milionů Kč, v tom letošním jen 300 milionů Kč. Uvedený program se rozděluje následovně: 80 procent obdrží divadla a 20 procent orchestry a sbory. Snížení objemu financí o 25 % znamená, že orchestrům a sborům připadne místo loňských 80 milionů Kč pouze 60 milionů Kč, což může mít skutečně fatální dopady. 
„Neblaze se rozevírají nůžky mezi platy ve školství a v kultuře, což může vést k tomu, že hudebníci budou z ekonomických důvodů orchestry opouštět a raději působit ve školství či v jiných oborech. V kontextu dlouhodobého podfinancování kultury v naší zemi včetně obrovské inflace v uplynulých dvou letech představuje každé škrtání prostředků obrovský problém nejen pro koncepční rozvoj orchestrů, ale vůbec pro samotné zajištění jejich elementárního fungování. Tuto kritickou situaci je třeba neprodleně řešit,“ popisuje daný stav Lenka Kavalová a dodává: „Všichni účastníci Valné hromady se shodli na nutnosti navýšit prostředky v Programu státní podpory profesionálních divadel, symfonických orchestrů a pěveckých sborů pro rok 2025, a to i s ohledem na zmiňovanou inflaci, na částku alespoň 500 milionů Kč. Zároveň vítáme plánované jednání s představiteli Ministerstva kultury, zástupci krajů, měst a obcí. Debata o financování kultury a roli a zodpovědnosti státu a samospráv je žádoucí a aktivně se jí zúčastníme.“ 
ASOPS ČR sdružuje 15 významných hudebních těles. Je členem Unie zaměstnavatelských svazů ČR, Pearle (Live Performance Europe is the „Performing Arts Employers Association League Europe“), Divácké rady ČT nebo České hudební rady. 
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